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Kodune töö on valminud EVÕL koolituse "Võõrkeeleõpetaja ja - õpetus uues õppekavas"

ESF meetme “Kooli poolelijätmise vähendamine, haridusele juurdepääsu suurendamine

ning õppe kvaliteedi parandamine” alameetme “Põhikooli ja gümnaasiumi riiklikele

õppekavadele vastav üldharidus” raames 

Projekti nimi:   Vene keele festival

Projekti aeg: Vaba

Projekti sihtgrupp: Pärnu gümnaasiumide õpilased. Igast gümnaasiumist 7 õpilast.

Projekti eesmärk: Süvendada õpilaste vene keele oskust. Äratada õpilastes suuremat huvi vene keele õppimise vastu. Integratsioon vene rahvusest õpilastega keeleõppe kaudu.

Projekti taust: Viimasel ajal on hakatud rääkima Eesti koolide õpilaste vähesest vene keele oskusest. Antud projekt aitab kaasa õpilastes huvi äratamisele vene keele õppimise vastu.

Projekti kirjeldus: Projekti raames viiakse läbi ühes Pärnu gümnaasiumis vene keelele ja kultuurile pühendatud üritus, mille raames toimuvad erinevad tegevused. Külas on õpilased Pärnu Vene gümnaasiumist ning esindajad Pärnu Slaavi Seltsist. Soovitav on üritusel kanda vene rahavariideid.

Projektis ettenähtud tegevused: Üritus algab David Samoilovi loomingu põhjal kokku pandud väikese luulepõimikuga. David Samoilov oli Moskva luuletaja, kes oma elu viimased aastad elas Pärnus. Siis jagatakse õpilased rühmadesse  nii, et igas rühmas oleks esindatud iga kool. Seejärel toimub mitmesuguste ülesannete lahendamine (luuletuste tegemine, ristsõnade lahendamine, veebipõhine kultuurilooline viktoriin, keeleoskuse viktoriin, mõistatuste äraarvamine, väikeste stseenide lavastamine etteantud teemal jne. Kõige lõpuks lauldakse venekeelseid laule. Selleks otstarbeks näidatakse ekraanilt sõnu ja muusikaõpetaja saadab klaveril. Kogu üritus filmitakse ja järgneb kajastamine meedias.

Projekti oodatav tulemus: Ürituses osalevad õpilased saavad uue impulsi vene keele õppimiseks. Hea oleks, kui õpilased jagaksid oma positiivseid kogemusi ka oma kaasõpilastega.
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