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	Projektõppekava “Eesti ja Venemaa sportlased Londoni olümpiamängudel 2012. aastal”
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Projekt

Meie eesmärgiks on, et meie õpilased oleksid rohkem huvitatud spordist ja tervislikest eluviisidest. Me alustame testist, et teada saada, kui palju teavad õpilased Eesti ja Venemaa sportlastest, nende eluloost ja sportlikest saavutustest. 

Koolisiseselt moodustame rühmad (2-3 õpilast), milles on erinevate teadmistega õpilased. Samuti arvestame õpilaste soovidega. Iga rühm uurib üht spordiala ja antud spordiala parimaid sportlasi. Projekti lõpplahendusena loovad õpilased referaate, esitlusi ja e-raamatuid, mida on võimalik hiljem veebipõhiselt vaadata (ühine veebileht).
Õppeprotsess toimub Moodle õpikeskkonnas. Õpilaste toetamiseks on loodud erinevad õppematerjalid (tekstidokumendid, veebipõhised keskkonnad jne). Samuti selgitatakse informatsiooni otsimise võimalusi ehk infopädevust. Õpilased otsivad ja õpivad koos ning õpetavad üksteist. Kogu protsessi vältel antakse nii rühma siseselt kui ka väliselt (õpetajale) tagasisidet.
Projekti raames valminud töid on võimalik hiljem kasutada kas kordamiseks või siis teistele tutvustamiseks näidata.

Järgmistel lehekülgedel on toodud projekti ajaline kulg ja üldine struktuur.
1.  Rühmade moodustamine
Koolisiseselt jaotatakse õpilased 2-3 liikmelistesse rühmadesse. Igal rühmal on oma teema (spordiala). Grupid moodustatakse lähtudes nii õpilaste huvidest kui ka võttes arvesse nende erinevusi (heterogeensed grupid).

Kõige parem viis õpilaste grupeerimiseks on veebipõhine keskkond TeamUp (http://teamup.aalto.fi/). Rühmad koostatakse ainult üks kord. Selline gruppide moodustamine on objektiivne.
Eeldame, et grupis on 3 õpilast. Rühma siseselt määratakse grupijuht (või määrab õpetaja), kelle jagada on järgnevalt toodud ülesanded:

· kes uurib antud spordiala (ajalugu, parimad tulemused riigiti, rekordid, huvitavaid seiku ja lisaks koostab ühe veebipõhise mängu, materjal valmib e-raamatuna) – soovitavalt grupijuhi ülesanne, 
· kes uurib Eesti sportlast (valib parima, uurib sportlase elulugu, karjääri, huvialasid, lisab pilte; kogu töö kohta koostab nii referaadi kui esitluse, esitluse kannab ette klassis),
·  kes otsib Vene sportlast (valib parima, uurib sportlase elulugu, karjääri, huvialasid, lisab pilte; kogu töö kohta koostab nii referaadi kui esitluse, esitluse kannab ette klassis).

Õpetaja ülesandeks on olla igas rühmas lisaliige, kes aitab probleemide korral ning lisaks koostab valminud referaatide ja esitluste või e-raamatute põhjal testi. See on tagasiside selle kohta, kuidas on õpilased teiste ettekandeid kuulanud.

2. Infootsing

Õpitakse otsima veebist usaldustväärset infot ja on soovitav läbida veebipõhine õppematerjal aadressil https://moodle.ut.ee/opiobjektid/mkursus/infootsing/. Tunnis arutletakse ja koostatakse plaane, kuidas oma teemaga seoses infot otsida. Rõhutatakse sihipärast infootsingut. Õpilased postitavad oma leiud Moodle õpikeskkonda vastavalt oma rühma wiki alla. 
3. Tööde koostamine

Iga rühm hakkab koostama oma teemaga seotud e-raamatuid, referaate ja esitlusi. Valminud tööd postitatakse õpetajale kontrollimiseks Moodle õpikeskkonda ülesande alla (st ei ole avalikult teistele veel näha).
E-raamatute koostamiseks kasutatakse veebilehel http://e-raamat.weebly.com/ toodud valikuid. Referaatide ja esitluste koostamiseks võib kasutada Google keskkonda (https://docs.google.com/) või siis näiteks Microsoft Office töövahendeid (Word ja PowerPoint). Keelatud ei ole kasutada ka teisi vahendeid.
Referaatide, ettekannete ja e-raamatute valmistamisel järgitakse koostamise ja andmete kogumise reegleid.
4. Tööde avalikustamine ja tagasiside

Õpilased avalikustavad (eelnevalt on saadud positiivne hinnang õpetaja poolt) oma valminud töö oma rühma foorumisse ja annavad tagasiside vähemalt 1-2 rühmale.

5. Tööde esitlemine ja projekti lõpetamine
Esimese etapina võib toimuda tööde esitamine oma kooli raames. Teine väljund võiks olla koolide ühine esitluse kuulamine Skype vahendusel või siis teiste koolide külastamine. 

Projekt lõpetatakse tunnistuste (õpetajate koostöös valminud) jagamisega. Üks veebipõhine diplomi koostamise võimalus asub aadressil http://www.senteacher.org/wk/certificates.php.
Detailne kava kolme kooli põhjal
	Teema:
	 EESTI  JA VENEMAA SPORTLASED LONDONI OLÜMPIAMÄNGUDEL 2012.AASTAL

	Koostööprojekti eesmärk:


	Koostada veebilehekülg, mis sisaldab informatsiooni  Eesti ja Venemaa sportlastest, kes osalesid Londoni olümpiamängudel 2012.aastal. 
Tutvustada õpilastele erinevaid infotehnoloogilisi vahendeid.

	Lõiming:
	Käesolevas projektis tehakse koostööd järgmiste ainete vahel: kehaline kasvatus, terviseõpetus, arvutiõpetus, geograafia, vene keel ja ajalugu.

	Õpitulemused/ pädevused, mis koostööprojektiga tahetakse saavutada (http://www.oppekava.ee järgi):
	· väärtuspädevus – tajuda ja väärtustada oma seotust teiste inimestega ja teiste maade ning rahvaste spordipärandiga, väärtustada tervislikke eluviise ja kujundada  positiivset suhtumist sporditegemisse;
· sotsiaalne pädevus – suutlikkus ennast teostada, teha koostööd teiste inimestega erinevates situatsioonides, aktsepteerida inimeste erinevusi ning arvestada neid suhtlemisel;
· õpipädevus – suutlikkus organiseerida õppekeskkonda ja hankida õppimiseks vajaminevat teavet; planeerida õppimist ning seda plaani järgida; kasutada õpitut, sealhulgas õpioskusi ja -strateegiaid, erinevates kontekstides ning probleeme lahendades; analüüsida enda teadmisi ja oskusi, tugevusi ja nõrkusi ning selle põhjal edasiõppimise vajadust;
· suhtluspädevus – suutlikkus ennast selgelt ja asjakohaselt väljendada, arvestades olukordi ja suhtluspartnereid, oma seisukohti esitada ja põhjendada; lugeda ning mõista teabe- ja tarbetekste ning ilukirjandust; kirjutada eri liiki tekste, kasutades kohaseid keelevahendeid ja sobivat stiili; väärtustada õigekeelsust ning väljendusrikast keelt;
· ettevõtlikkuspädevus – suutlikkus ideid luua ja neid ellu viia; näha probleeme ja neis peituvaid võimalusi; seada eesmärke ja neid ellu viia; korraldada ühistegevusi, näidata initsiatiivi ja vastutada tulemuste eest; reageerida paindlikult muutustele ning võtta arukaid riske.

	Projekti lühikirjeldus:
	Õpilased otsivad informatsiooni Eesti ja Venemaa sportlaste kohta ning  koostavad nende kohta referaadid,  esitlused ja e-raamatud. Referaadid ja ettekanded sisaldavad sportlaste elulugu ja e-raamatutes kajastatakse spordialasid. Arvutiklassis kogutakse kõik valmistatud ja leitud materjalid kokku ning koostatakse saadud info põhjal veebipõhine materjal, mis oleks kõigile kättesaadav (õpetajate omavahelise koostöö tulem).

Kuna õpetajad on selles projektis nö juhendajateks ja õpipartneriteks, siis valmistavad õpetajad avaldatud materjalide põhjal testid.
Projektiga on seotud:
· Mart Reiniku koolist:

· Liina Hellat (vene keel)
· Tartu Masingu koolist:
· Alli Salum (vene keel)
· Võru Täiskasvanute Gümaasium: 

· Karin Kelder (vene keele õpetaja)

	Vanuserühm/kooliaste/ klass:
	Põhikooli 8-9. klassi õpilased

	Projekti suhtlemise keel:
	Eesti  ja vene keel.

	Oodatavad tulemused:

	Õpilased peaksid:

· tegema koostööd mitte ainult oma sõpradega

· rohkem aru saama teemast, millest nad on huvitatud

· ära tundma kõige olulisemaid punkte suurest hulgast informatsioonist

· leidma seoseid info vahel

· oskama kasutada veebipõhiseid materjale ja keskkondi

· tegema kokkuvõtteid, suhtlema ja planeerima oma tööd

· arendama kõnelemis- ja esitlusoskusi

· aktsepteerima teiste kriitikat

· hindama tagasisidet

· andma konstruktiivset kriitikat

	Õpilased ja nende tegevus projektis:
	Koostada …
· ...  referaate
· … esitlusi
· … e-raamatuid

Leida ja vistutada või laadida üles videosid sportlaste esinemistest.

	Projekti plaanitav kestvus:
	Maksimaalselt kolm nädalat materjalide ja esitluste ning e-raamatute koostamiseks. Nädal videote otsimiseks (vajadusel). Paar õppetundi mängulise testi koostamiseks (e-raamatu põhjal). Nädal või kaks veebilehekülje loomiseks (õpetajatele).

	Kasutatavad e-vahendid:
	· PowerPoint või Google Presentation – esitluste loomiseks

· Microsoft Office tarkvara
· Youtube – videode vaatamiseks ja aadresside vistutamiseks

· Mixbook vms – e-raamat

· Interaktiivsed mängud

	Kokkuvõtted projektist:
	Projekti lõpuks valmib veebilehekülg, mis tutvustab 2012. aasta Londoni olümpiamängudel osalenud  Eesti ja Venemaa sportlaste elulugusid ja saavutusi. 
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