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Õppematerial on valminud Eesti Võõrkeeleõpetajate Liidu poolt korraldatud koolituse 

„VÕÕRKEELEÕPETAJA  JA  - ÕPETUS UUES ÕPPEKAVAS“ ESF meetme 

„Kooli poolelijätmise vähendamine, haridusele juurdepääsu suurendamine ning õppe kvaliteedi parandamine“ alameetme „Põhikooli ja gümnaasiumi riiklikele õppekavadele vastav üldharidus“ raames.

Projekti toetab Euroopa Sotsiaalfond ja Eesti riik.

II mooduli kodutöö: projektõppekava
Koostanud:

Hedi Maasikas
inglise  ja saksa keele õpetaja

Vana-Vigala Põhikool

* Projektõppe teema: Igaüks on väärtus ja osa tervikust.
                               Everybody is valued and a part of the whole:

Alateemad:


Me                             Form 3

My family                 Form4

My home                   Form5

My home place          Form6

My favourite music     Form 9

            My favourite  sport      Form8

            My favourite  book      Form7

Estonia: teemat laiendades alates Form3-9
* Projektõppes osalejate vanus:

    10-16 a.
* Projekti eesmärgid:

Tundma õppida, tutvustada ja väärtustada iseennast ja kaaslasi, üksteise  huvisid, kodusid, kodupaika ja maad. Erinevuste austamine ja arvestamine.
Julgema eneseväljenduse arendamine.

Õppida kasutama tehnilisi vahendeid.
Harjutada info leidmist Internetist.

Kasutada veebipõhiseid õppematerjale.

4 osaoskuse arendamine

Loovtööde koostamise ja vormistamise harjutamine.

* Lõimitavad ained:

Emakeel

Inimeseõpetus,

Ajalugu

Kultuurilugu

Kunst

Matemaatika

Kehaline kasvatus

Geograafia

* Kasutatavad veebipõhised või tehnilised vahendid:

Laptop/ Projektor/ mälupulk

Fotoaparaat

Mobiil

MP3 player

Internet

CD player

* Töökäik e. sisu ( mida kuidas tehakse)

Me: Foto, teksti koostamine õpilase poolt ( mustand, puhtand trükituna ja kirjutatuna, s.t. väärtus on ka oma käekiri, lisaks kaaslaste positiivne arvamus.
       Suuline ja kirjalik esitlus Vestlus erinevustest ja sarnasustest..

My family: õpilased vestlevad ja uurivad kodus, koostavad sugupuu kirj. (veebipõhine abi), selle põhjal  suul. vestlus: kust keegi pärit on, kus õppis, kellena töötab. Laiendatakse sõnavara, õpitakse küsima ja vastama.
My pet : Foto, kirjeldus, kirj. kuidas hoolitsed looma eest, mida koos teete…Esitlus : PP+ Lemmiklooma õhtupoolik koolis.
My home: fotod, teksti koostamine ( mustand/ puhtand) Vestlus: väärtusta erinevusi, olulisi esemeid, traditsioone. + Rattaretk läbi kodude
( kui võimalik ja soovi on)
My home place: töö kaardiga, andmed Internetist kodulehelt. Seal asuvad asutused, ettevõtted, loodusest. Rõõmud ja mured.( grupitööna, tööde suulised ja posteritena esitlused) Minevikust  kutsuda keegi rääkima, olevikust vestlema keegi vallast ja tulevikust  õpilaste soovid aruteluna ja posterina kokkuvõtteks. Reaalsem tegelikkus valla esindajalt. Ringsõit ja külastused valla ettevõtetesse, tegemaks ka kutsesuunitlust.
Mida külalistele näidata ja pakkuda: dialoogid ( tutvustada giidi tööd, vestlus kohalikest toitudest  ja võimalusel praktiliselt teha ( koostöö tööõpetuse õpetajaga)
My school:ajaloost ( koostöö ajalooõpetajaga), olevikust ja tulevikust: vestlus, PP.
My favourite book: käik raamatukokku, lemmikraamatu tutvustamine( autor, zhanr, lühisisu, mis meeldis, miks soovitad; üldiselt lugemusest vestlus koostöös raamatukoguhoidjaga)) Vali üks inglise keeles kirjutav autor, leia infot tema kohta, zhanr, parimad teosed, üks näide raamatuna) Eraamatukogust  meil ja mujal.
My favourite sport: tutvusta valitud spordiala ajalugu (lühidalt), selle mõnda esindaja, parimad tulemused. Meie sportliku tulemused:vestlus.
My favourite athlete PP

My favourite  music: õpilane tutvustab lemmikmuusika stiili, gruppi/lauljat/ laulu näide teistele kuulata ja esitada ka laulu sõnade tõlge. Arutelu.

Estonia: lihtsamast  3.-9.kl. keerulisemaks ( tarbetekstid, reiside planeerimine, külaliste vastuvõtmine.
* Oodatavad tulemused ( mida projekt õpilastele ja koolile annab
Õpilased koguvad oma õpimappidesse omavalmistatud töid, mis on head kordamiseks, esitlusteks, alateemati vestluseks, aruteluks võõrkeelses keskkonnas sõprade, külalistega etc.
Tunda, mõista ja väärtustada ennast, oma kaaslasi, teisi põlvkondi, lähemat ümbrust ja siis laiemalt maailma. 

Õppeainetevahelised seosed elulistes olukordades.
Oskus koostada ja vormistada loovtöid.

Leida vajalikku infot Internetist, tarbetekstidest.

Otsese suhtluse julgustamine ja harjutamine, tundes end enesekindlalt ja koduselt lähedastel teemadel vesteldes.

Õpilased vajavad tihti abi ja suunamist seoses enda ebakindlana tundmisega. Neid on vaja aidata end paremini tundma õppida, end ja  ka teisi väärtustama õpetada ja selgitada, et erinevused, iseloomulikud  puudused ja voorused on  loomulikud. Võõrkeeles end väljendades ja teisi kuulama õppides on selle projekti teemade raames vesteldes, oma töid esitledes, suheldes ja külastades võimalik noores inimeses aidata enesekindlust omandada ja  nende teemade piires võõrkeeles suhelda. Kaasaegsed tehnilised vahendid ja veebipõhised õppematerjalid muudavad sellise projektõppekava nii õpilastele kui õpetajatele vaheldusrikkamaks ja põnevamaks.
Kõik alateemade töökäikudena antud tegevused on õpilaste poolt Vana- Vigala Põhikoolis edukalt läbi tehtud. Varieerimine ja enamate veebipõhiste õppematerjalide kasutamine on kindlasti veel enam ilmestav. 
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